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23– Dada a seguinte reação em equilíbrio: 
 

CO2(g) + 2LiOH(s)  ⇌  Li2CO3(s)   + H2O(g) 
 

Acerca do deslocamento do equilíbrio dessa reação, 
segundo o Princípio de Le Chatelier, assinale o que for 
correto.   

 

01) Se adicionarmos mais CO2 no meio, o equilíbrio se 

deslocará no sentido dos produtos. 
 

02) A adição do LiOH deslocará o equilíbrio no sentido 
dos produtos. 

 

04) O aumento da pressão deslocará o equilíbrio no 
sentido dos reagentes. 

 

08) Se retiramos CO2 do meio, o equilíbrio se deslocará 
no sentido dos reagentes, de modo a repor a 
retirada do CO2. 

 
                
 

 

 

24– A respeito da classificação de cadeias carbônicas em 

compostos orgânicos, assinale o que for correto. 
 

01) A estrutura do acetato de etila apresenta uma 
cadeia carbônica aberta, saturada e heterogênea. 

 

02) O composto fenol (hidroxibenzeno) exibe uma 
cadeia carbônica aromática e mononuclear. 

 

04) O ácido cis-2-butenoico tem uma cadeia carbônica 
classificada como aberta, ramificada e homogênea. 

 

08) O óxido de etileno é um exemplo de composto 
orgânico de cadeia heterocíclica e normal. 
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MATEMÁTICA 

 

25– Considerando os números de dois, três, quatro e cinco 

algarismos distintos formados utilizando-se apenas      
1, 2, 4, 5, 6, 7 e 8, assinale o que for correto. 

 
01) Temos 360 números ímpares com quatro 

algarismos distintos. 
 

02) Temos 240 números pares com três algarismos 
distintos. 

 

04) Temos 1440 números com cinco algarismos 
distintos e que começam com um dígito par. 

 

08) Temos um total de 1032 números com dois, três, 
quatro e cinco algarismos distintos e que começam 
com um número par e terminam com um número 
ímpar. 

 
                
 
 

 

26– Em uma caixa, há seis cartas numeradas de 1 a 6. 

Considerando que serão retiradas duas cartas, ao acaso 
e sem reposição, e que será calculada a soma dos 
números escritos nessas cartas, assinale o que for 
correto. 

 
01) A probabilidade de a soma ser ímpar é 2/5. 
 

02) A probabilidade de a soma ser par e múltiplo de 
três é 2/15. 

 

04) A probabilidade de a soma ser ímpar e divisível por 
três é 1/5. 

 

08) A probabilidade de a soma ser divisível por quatro 
é 2/15. 

 
                
 
  

ESPAÇO RESERVADO PARA ANOTAÇÕES 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 
11 

 

27– Considerando que 𝑓(𝑥)  =  𝑥 +  7 e 𝑔(𝑥)  =  𝑥2 –  2𝑥 –  3 

são duas funções reais, assinale o que for correto. 
 

01) 𝑓(𝑥)  =  𝑔(𝑥) nos pontos (–2, 5) e (5, 12). 
 

02) O vértice da parábola 𝑔(𝑥) é o ponto de ordenada 

–4. 
 

04) A equação 𝑥2 –  4𝑥 +  8 =  𝑓(0)  +  𝑔(2) tem duas 

raízes reais e iguais. 
 

08) 𝑓(𝑔(2))  +  𝑔(𝑓(2))  =  64. 

 
                
 
 

 

28– Na figura abaixo, considerando que C é o ponto médio 

de 𝐴𝐵̅̅ ̅̅  e que 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 4, assinale o que for correto. 

 

 
 

01) 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ = 2. 
 

02) 𝐵𝐹̅̅ ̅̅ = 2√3. 
 

04) 𝐷𝐹̅̅ ̅̅ = 2√3. 
 

08) 𝐶𝐹̅̅̅̅ =
√3

2
. 
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29– Assinale o que for correto. 

 
01) Se as bases de um trapézio medem, respec-

tivamente, 10 centímetros e 3 centímetros, e a 
medida de cada um dos outros dois lados é de 5 
centímetros, então sua área é de 26 centímetros 
quadrados. 

 

02) Se o jardim de uma praça tem forma semicircular 
com diâmetro medindo 15 metros, então a área 
desse jardim é menor do que 60 metros 
quadrados. 

 

04) Se um círculo tem 100π decímetros quadrados de 

área, então o seu diâmetro mede 200 centímetros. 
 

08) Se aumentarmos em 30% a medida do lado de um 
quadrado, então sua área aumentará 69%. 

 
                
 
 

 

30– Considerando os anagramas da palavra MARTELO, 

assinale o que for correto. 
 

01) Em 720 dos anagramas as letras M, A e R 
aparecem juntas. 

 

02) Se todos os anagramas forem colocados em ordem 
alfabética, a palavra AELTMOR estará na            
19ª posição. 

 

04) Se todos os anagramas forem colocados em ordem 
alfabética, a última palavra será TROMLEA. 

 

08) Em 24 dos anagramas, as letras T, E, L e O 
aparecem juntas e nessa ordem. 
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31– Considerando que 𝑓: ℝ → ℝ é definida por            

𝑓(𝑥)  =  𝑎𝑥 –  2, que 𝑔 é a função inversa de 𝑓, e que 

𝑓(−2)  =  10, assinale o que for correto. 

 

01) 𝑎 < 0. 
 

02) A função f não é injetora. 
 

04) A função g não é bijetora. 
 

08) 𝑔(𝑥) = −
𝑥

6
−

1

3
. 

 
                
 
 

 

32– Um terreno retangular tem área de 299 metros 

quadrados. Sabendo que seu comprimento tem            
3 metros a menos do que o dobro de sua largura, 
assinale o que for correto. 

 
01) O terreno tem 23 metros de comprimento. 
 

02) A diferença entre o comprimento e a largura do 
terreno é de 3 metros. 

 

04) A medida da largura do terreno, em metros, é um 
número primo. 

 

08) O terreno tem 72 metros de perímetro. 
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HISTÓRIA 

 

33– Os livros de História definem o Imperialismo como o 

movimento de expansão e de dominação econômica, 
territorial, política e cultural promovido por países 
econômica e militarmente dominantes sobre regiões 
periféricas do globo terrestre. Esse movimento 
corresponde a um estágio do capitalismo industrial e 
financeiro e tem como uma de suas consequências a 
formação de áreas de controle (neocolonialismo) que 
acabam por reforçar a dependência dessas áreas em 
relação aos países imperialistas. A respeito desse 
fenômeno histórico, assinale o que for correto. 

 
01) É possível afirmar que há uma relação direta entre 

a Revolução Industrial (e a produção gerada por 
ela) e o avanço imperialista dos países europeus 
sobre as ditas regiões periféricas do planeta. 

 

02) Apesar de representar dominação econômica, o 
avanço do Imperialismo não alterou as formas de 
vida nem as lógicas culturais das sociedades 
periféricas. 

 

04) Partilha da África é a expressão utilizada para 
explicar como as potências imperialistas dividiram 
o continente africano durante o processo de avanço 
imperialista. 

 

08) Diferente do colonialismo, que se originou com as 
Grandes Navegações do século XVI, o Imperialismo 
não se valeu do uso de força militar para dominar 
as áreas periféricas. 

 
                
 
 

 

34– A partir da década de 1870, as ideias abolicionistas 

ganharam força no Brasil imperial. Influenciada por 
lógicas escravocratas, a sociedade brasileira passou, a 
partir desse momento, a conviver com grupos e com 
ideias que defendiam o fim desse hediondo regime de 
submissão forçada do homem pelo homem. A assinatura 
da Lei Áurea, em 1888, oficialmente colocou um ponto 
final na escravidão em solo brasileiro, porém não se 
pode deixar de registrar a luta dos abolicionistas e como 
essa luta colaborou para a superação da escravidão no 
Brasil. A respeito desse tema, assinale o que for 
correto. 

 
01) Dom Pedro II foi um grande entusiasta do fim da 

escravidão no país e participou de diversas ações 
públicas a favor da abolição, até sua consumação 
em 1888. 

 

02) Intelectuais, ex-escravos livres e lideranças 
políticas e religiosas figuram entre os militantes 
que aderiram ao discurso abolicionista no período 
final do Império brasileiro. 

 

04) Defensores do trabalho livre e assalariado, os 
cafeicultores paulistas figuram entre os primeiros 
defensores do fim da escravidão no Brasil. 

 

08) O avanço da indústria tipográfica e da imprensa 
escrita no Brasil mostrou-se de grande valia para 
os abolicionistas, que utilizaram a circulação de 
jornais e impressos para disseminar a ideia no 
país. 
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